

党支部带咱搞旅游,小康路上有奔头!

文/《内蒙古日报》记者 叶文畅 刘宏章 柴思源 任镜宇

“十九大报告中说党不忘初心,牢记使命。作为嘎查的党员,我们的初心就是为嘎查老百姓服务,我们的使命就是带领大家致富,走出一条独具特色的旅游发展之路……”

11月11日下午,在阿拉善盟腾格里经济开发区腾格里额里斯镇乌兰哈达嘎查的一座蒙古包里,不时传出热烈的讨论声。腾格里额里斯镇党支部书记刘峰德正在和嘎查的党员们一起认真学习十九大精神,大家全神贯注地聆听,不时在笔记本上记录着要点。

乌兰哈达嘎查地处腾格里沙漠腹地,与宁夏中卫市相望,境内的4A级旅游景区通湖草原为当地牧民从事旅游业提供了得天独厚的自然条件。

刘峰德说:“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕是十九大报告中对加快推进农业农村现代化提出的总体要求。要想让农牧民生活富裕,首先要为他们找到致富途径。过去的乌兰哈达嘎查以牧业为主,产业结构单一,老百姓人均收入不足3000元。2003年通湖草原得到开发后,我们以‘党支部+合作社’的模式在嘎查成立旅游专业合作社,摸索出了一套让牧民靠旅游业增收的有效方法。”

依托通湖草原旅游区,乌兰哈达嘎查在2011年底成立了旅游专业合作社。合作社将牧民作为主体,在嘎查党支部带领下,由合作社组织社员统一配合实施景区旅游项目,取得的旅游经济收入由合作

社社员按章程和入股比例分红。在党支部带领下,牧民们在合作社“抱团”吃上了旅游饭。

乌兰哈达嘎查党支部书记李雄鹰说:“十九大报告中强调扶贫要同扶志、扶智相结合。合作社的会员从事旅游业都是从零开始,所以要想他们吃好服务业这碗饭,还得不断提高大家的自身素质。2015年开始,嘎查以观摩考察、聘请专家、举办学习班等形式,对会员进行旅游相关知识的培训,大大提高了合作社会员的致富能力。”李雄鹰认为,要想让合作社发展有底气有动力,帮助会员们树立自力更生的精神很重要。

“最开始嘎查吃水靠打井,我的牧家乐有2个蒙古包和3个服务人员,主要

就是给游客提供家常便饭和住宿。后来,嘎查给我们通电通水,我的牧家乐也多了不少从全国各地来的回头客。现在我有6个蒙古包,10辆沙滩车,能同时接待100个游客呢!”袁仁年从前是乌兰哈达嘎查的一个普通牧民,嘎查成立旅游合作社以后,他第一批加入并办起了牧家乐,现在他的牧家乐规模越做越大。

每年三四月份左右,通湖草原旅游景区便开始营业。蓝天白云下,牧民们牵着自家健硕的骆驼和马匹走在一碧如洗的草原

上,等待远方的游客;车技娴熟的牧民师傅开着沙漠冲浪车,载着游客在金黄的沙丘间穿梭,把欢声笑语洒满大漠……从2012年到2016年底,嘎查旅游专业合作社参股人数由最初的99户变为嘎查210户全部参股,在景区参与和从事旅游经营项目的牧户由30余户上升至135户;分红收入由66万元增加到313万元,嘎查人均收入达到1.5万元。

趁着嘎查全民学习十九大精神的这段时间,合作社与景区的负责人盘算

起了明年的打算。刘峰德说:“十九大报告提出要实施乡村振兴战略,促进农村一二三产业融合发展。明年我们打算根据景区游客的年龄结构,适当增加一些新项目,为牧民们创造更多增收的机会。景区自己创作的大型实景剧《西域来客》明年也能和游客们见面了,里面的‘一带一路’元素和‘丝路文化’一定能让人们大饱眼福。今年景区接待了100万人次的游客,等附近大交通格局形成,这里的人气肯定会越来越旺!”



盟市播报

阿拉善盟组建高速公路应急救援队

新报讯(记者 杨佳) 11月23日,自治区公安厅交管局与阿拉善盟公安局举行了反恐、交管、抢险救援警用器材(车辆)发放暨使用培训仪式,这意味着阿拉善盟首次组建了专业的高速公路应急救援队。据了解,京新高速公路途径北京、河北、内蒙古、甘肃、新疆5省区,阿盟段全长814公里。为保障京新高速公路内蒙古阿拉善段的平安畅通,阿拉善盟委、行署组建了4支高速公路应急救援队,并拨付500万元专款,用于购置反恐安检、交通管理和抢险救援装备。



新兵授衔

11月27日,武警包头支队举行了新兵授衔仪式,新兵在相互佩戴肩章。据了解,经过70多天的队列、体能、战术等军事基础科目训练后,2017年新兵通过考核,被授予武警列兵警衔。摄影/本报记者 解裕涛

速读

●自开展缉枪治爆和打击“黄赌毒”违法犯罪专项行动以来,巴彦淖尔市治安部门共收缴各类枪支289支、仿真枪145支,各类子弹29790发,收缴雷管45672枚,炸药13500公斤,索类爆炸物品1914米,管制刀具588把,易制爆化学品25公斤,炮弹41枚、航弹1枚、手榴弹6枚,删除网上涉枪涉爆违法信息76条。(布日古德)

我区版权示范创建实现“零的突破”

新报讯(记者 王树天) 记者11月27日从自治区文化新闻出版广电局了解到,在国家版权局公布的最新一批全国版权示范单位和示范园区(基地)名单中,我区鄂尔多斯市蒙古源流文化产业园区、内蒙古人民出版社分别被授予“全国版权示

范园区”和“全国版权示范单位”称号。这是我区首次获得此项殊荣,实现我区版权创建“零的突破”。

版权示范创建的成功不仅填补了我区此项工作空白,而且含金量很高,使我区成为全国第一个具有示范单位及园区的少数民

族自治区。下一步,我区将全面贯彻实施党的十九大精神,以此次版权示范创建的成功为契机,带动自治区级版权示范创建工作深入开展,继续强化版权的创造、保护、运用,为我区文化强国建设作出新的、更大的贡献。

乌兰察布市委原书记王学丰 受贿滥用职权案开审

新报讯(记者 郝少英) 记者昨日从自治区人民检察院了解到,乌兰察布市委原书记王学丰(正厅级)受贿、滥用职权一案近日在兴安盟中级人民法院公开开庭审理。

该案由兴安盟检察院向兴安盟中级人民法院提起公诉。起诉书指控:被告人王学丰利用担任杭锦旗旗长、旗委书记、鄂尔多斯市委宣传部长、东胜区委书记、乌兰察布市长、乌兰察布市委书记的职务便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人财物,数额特别巨大;在担任杭锦旗旗委书记期间,滥用职权,违规处置国有资产,低价转让探矿权,造成国有权益损失特别重大,情节特别严重,应当依法以受贿罪、滥用职权罪追究其刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人王学丰及辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩护意见。本案将择期宣判。

呼和浩特海关一个半月 查获走私冷冻肉品12.61吨

新报讯(记者 刘睿) 11月27日,记者从呼和浩特海关了解到,呼和浩特海关自10月1日至11月15日,共查办走私牛羊肉和其他冻品案件25起,查获走私牛羊肉、羊肠衣等12.61吨。

进入冬季以来,走私牛羊肉冻品进入了高发季节,不法企业和商贩受中蒙两国牛羊肉等商品差价驱使,不惜铤而走险,通过蚂蚁搬家、夹藏夹带方式走私牛羊肉等冻品。呼和浩特海关密切关注冻品走私动态趋势,把握冻品走私活动规律,进一步加大正面监管,有针对性地加大查验力度,提高X光机、H986等监管查验科技设备利用率,提高审像判图识别能力,切实加强进出境货物、运输工具、旅客行李物品的实际监管。